

新税务 新风

国家税务总局莱西市

2018年以来,莱西市税务部门在市委市政府和上级局的正确领导下,以服务莱西市经济社会发展大局为己任,深入推进国税地税征管体制改革,积极践行“忠诚担当、崇法守纪、兴税强国”的中国税务精神,围绕干好税务、带好队伍,坚持“党建为引领、创新为驱动、绩效为抓手”的工作要求不动摇,齐心协力,勇毅笃行,拼搏进取,开拓创新,各项工作进展顺利,成效明显。1~7月份,市税务部门相关工作先后55次被中国经济时报、中国税务报、山东工人报、青岛日报等媒体宣传报道,局机关和相关内设部门被先后授予“莱西市先进基层党组织”“青岛市先进基层党组织”“全国税务系统先进基层党组织”等荣誉称号。

旗帜鲜明讲政治,扎实推进税务机构改革

十三届全国人大一次会议审议通过国务院机构改革方案后,莱西市税务部门严格落实上级工作部署,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,充分认识国税地税征管体制改革重大意义,始终做到一切行动听指挥。坚决落实好各级领导干部主体责任,实行纵向到底的层层

包干制度,迅速统一思想和行动。密切关注干部工作思想动态,开展经常性谈心谈话,严格确保税务干部队伍稳定,确保税收收入平稳增长,确保征纳关系和谐,确保班子遵规守纪,为改革顺利实施奠定了良好基础。6月29日,莱西市税务部门联合党委成立,先行合并了办公室、纳税服务、人事教育、机关党办等4个综合部门,任命了临时负责人,成立了临时党支部。7月5日,隆重举行了挂牌仪式,原莱西市国税、地税正式合并,国家税务总局莱西市税务局正式成立。7月6日,市政府召开机构改革座谈会,要求全市各镇办和各相关部门把改革作为份内之责,不讲条件、不搞变通、不打折扣,履职尽责,形成推进改革的强大合力。同时,市税务局认真贯彻双重领导机制,从服务地方经济发展大局出发,对改革的意义、主要任务、总体进程安排以及对地方经济的影响及建议等方面进行分析,为市委市政府决策服好务,7月31日,姜水清市长在市税务局呈报的《国税地税征管体制改革对莱西市影响分析》上作出重要批示,对市税务局相关工作给予了充分肯定。

全面加强党的领导,“政治生日”“五大活动”深入开展

莱西市税务局联合党委把维护中央权威和集中统一领导落实在思想和行动上,突出政治功能,用党建工作引领推动改革。一方面,创新党内关怀激励机制,推进以“谈一次心、重读一次入党申请书、重温一次入党誓词、送一张政治生日贺卡、送一本书、发一条微信、写一段感悟的话”等“七个一”为主要内容的“过党员政治生日·牢记入党誓词”活动落实落地,不断强化党员宗旨意识,时刻提醒党员始终牢记入党誓词,挺起共产党人的精神脊梁,并将过党员政治生日作上升到制度层面确定下来,扎实提升过党员政治生日活力和影响力。另一方面,结合青岛税务系统思想政治工作“不忘初心跟党走,牢记使命促改革”专题教育月活动,组织开展“大座谈、大调研、大学习、大宣传、大督查”活动,全面凝聚改革共识,积极辅助改革决策,全面宣传改革成效,不等不靠、蹄疾步稳地推进国税地税征管体制改革。截至7月底,市税务局在“大座谈”“大调研”活动中,已基本实现各层级税务干部谈心谈话全覆盖,完成9个税收重点调研课题。在“大学习”“大宣传”“大督查”活动中,市税务局也进行了认真筹划、精心组织,严格确保以铁纪钢规为改革顺利推进构筑铁



图一

图一:国家税务总局莱西市税务局正式挂牌。

图二:市税务局杨明局长(左三)、李伟东副局长(左五)、王晓春副局长(左二)深入社保局接待调研社保费征收工作。

【我与半岛同精彩】

见证莱西环保30年,愿和大家共创莱西蓝



王宏坤

□半岛记者 李云天

“充分利用半岛都市报《莱西新闻》这个平台,宣传环境保护法规政策,普及环境保护科学知识,力求增强全社会环保意识。半岛都市报《莱西新闻》和我们一起参与了环境保护宣传教育重大活动的组织策划实施,见证了莱西市环境保护事业的发展,见证了莱西市环境保护事业的历程。也许,刚踏入这个行业时,只是简单地履行职责,这么多年过去了,留下更多的是对环保工作的热爱,“住在莱西,热爱莱西,保护好莱西的绿水青山,这是每个人应尽的基本义务。作为环保部门的干部职工,为莱西的环境宣传工作尽微薄之力,不仅是职责所在,呼吁大家共同保护好我们的生活环境,是每个普通莱西人应当具备的素质。”

王科长从事环保工作已有30整年了,见证了莱西市环境保护事业的发展历程。也许,刚踏入这个行业时,只是简单地履行职责,这么多年过去了,留下更多的是对环保工作的热爱,“住在莱西,热爱莱西,保护好莱西的绿水青山,这是每个人应尽的基本义务。作为环保部门的干部职工,为莱西的环境宣传工作尽微薄之力,不仅是职责所在,呼吁大家共同保护好我们的生活环境,是每个普通莱西人应当具备的素质。”

题是大家的问题,不光是环保部门的工作和责任,大家的事情就应该大家携手共同努力办好,提高环保意识至关重要。所以做好环境保护需要宣传来推动。”王科长说,环境宣传的职责,不仅使大家明白环境保护的重要性,了解国家的法律政策,掌握环境保护的知识,同时也要努力使大家明白环境质量与我们每个人息息相关。通过宣传活动,使大家关心环保,理性参与环保,自觉拒绝环境污染,主动参与到环境保护中,共同留住莱西的绿水青山,享受到更多的蓝天白云,这就是环保宣传的目的所在。

这几年,莱西市环境保护局与半岛都市报《莱西新闻》等媒体合作,并建立环保局官方微信、微博宣传平台,大力开展社会宣传、绿色创建、环保宣讲活动系列工作,取得了一定的效果,得到了良好的反馈。

环境保护是大事,环保工作者任重道远,在接下来的环保工作中,半岛都市报《莱西新闻》将会和莱西市环境保护局一起努力,一起呼吁更多的人来保护环境,大家一起保护我们的碧水蓝天,一起创造莱西蓝。

党旗下的誓言,不辱使命

——国网莱西市供电公司光明电力员工韩吉义



韩吉义

□文/图 半岛记者 谢浩军

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”2008年7月15日,在四川北川任家坪救灾援建施工现场的板房内,韩吉义和其他援建队员在鲜艳的党旗下紧握拳头,庄严宣誓,实现了他一生追求加入中国共产党的迫切愿望。

韩吉义,1975年12月出生,1998年参加工作,现为国网莱西市供电公司光明电力服务有限公司水集供电所一名台区经理,负责24个低压台区4500余户的供电维修服务工作。先后荣获青岛供电公司抗震救灾贡献奖、山东省优秀农电工、青岛市优秀农电工和公司先进工作者等荣誉称号。2011年6月,在建党90周年前夕,莱西市委组织部对他进行了专访,他的事迹家喻户晓。

火线入党的韩吉义,载誉归来回到工作岗位后,申请加入了国家电网彩虹共产党员服务队,继续发扬电力职工特别能

吃苦、特别能战斗的精神。在日常的抢修、高温酷暑的闷热天气里,穿梭于千家万户的服务工作中,常常是“晴天一身汗,雨天一身泥”,白天忙工作,晚上忙学习,不断地完善、充实、提升自己,为电力客户提供最优质、快捷、高效的供电服务。

每一位彩虹党员服务队队员都有自己的专长,韩吉义的专长就是线路维护检修。今年6月28日凌晨,莱西市受强对流天气影响,北部地区遭遇雷暴和11级大风影响,城区、马连庄、日庄、南墅等主要乡镇造成莱西境内35千伏供电线路停运4条,10千伏供电线路停运45条。韩吉义凭借着过硬的技术本领和线路检修技巧,在抢修现场熟练操作,巧妙搭配,连续奋战一天一夜,当受损线路全部复电后,他几乎成了一个“泥人”。

韩吉义在工作之余也经常关注半岛都市报《莱西新闻》,通过关注新闻了解很多好人好事,表示自己以后会更加严格要求自己,把工作做得更好。